



阜宁



凝心聚力共参与 齐奏文明进行曲

□陈哲 记者 王青菁

日新月异的城市风貌、干净整洁的街道、安全通畅的交通、文明有礼的市民融汇成阜宁的文明“底色”。当前,阜宁县全国文明城市创建工作正如火如荼开展,全县上下坚持高标准、严要求,精准发力、全面整改,深入推进,更进一步实现了创建为民、创建惠民、创建利民的目标。

全面整治提升生活品质

老旧小区是城市的“里子”,关系到居民群众的生活舒适度和幸福感。

连日来,阜宁县阜城街道林海社区组织工作人员对辖区住宅小区楼道进行集中整治,按照“环境提升、配套完善、管理到位、群众满意”的工作目标,让老旧小区“亮起来、通起来、美起来”,进一步美化社区环境,提升生活品质,为居民营造更加干净宜居的生活环境。4月13日,在林海社区,志愿者正对辖区巷道进行综合整治,安排专人清扫路面堆积的垃圾以及建筑废料,及时搬运门面前的各类杂物。同时,进一步建立健全长效管理机制,宣传引导群众养成文明习惯,激发群众主人翁意识,形成共建共治共享的良好格局。

“我们社区印发了1500张创文宣传单,社区工作人员和网格员、志愿者近50人每天进小区、进楼栋、进楼层,逐户进行宣传和排查,清理楼道乱堆乱放的杂物,把创文工作做到细微处。”阜城街道林海社区党委书记李爱娟介绍。



为进一步提升城市精细化管理水平,阜宁县各地实施创建“五五工程”,集中开展“三乱”专项整治行动,着力解决乱堆乱放、乱晒乱晾、乱停乱放等问题,全力打造和谐宜居人居环境,加快改善环境面貌。

4月15日上午,在驿马河沿线,阜城街道城西居委会的干部和志愿者对河岸两旁绿化带菜地和非法占用路肩的菜地进行清理。城西花苑小区内,网格员也在清理绿化带内的杂物,并通过现场发放宣传册和宣传车定时宣传等方式,营造浓厚的创文氛围。

城西居委会党委副书记顾寿文介绍:“我们所有居组干部全部投入创文工作一线。截至目前,累计动用机械设备60台次、人力近450人次,对辖区河道、居民小区、背街后巷、‘两违三乱’进行全面清理,全力做好创建全国文明城市各项工作。”

文明窗口成流动风景

公交车是文明城市一道亮丽的风景线。4月17日,在阜宁县公交东站的乘客驿站,一眼可见大幅创建展板。公交车内干净整洁,“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”等图文并茂的宣传内容张贴在车内醒目位置,有效提升文明城市创建工作中的宣传效果。同时,车站还重新施划站内标志标线,为乘客提供了安全舒适的乘车环境。



阜宁县交通运输有限公司创建办副主任姜勇介绍:“今年我公司对照创建要求,将大楼围墙整体出新,更换破损的公益广告,重新施划站内标志标线,开展公益广告品位提升和交通秩序整治。截至目前,已更换陈旧破损公交站牌、公益广告700余处,出新5个公交场站公交位线,并长效化常态化保持。”

出租车是展现城市文明形象的窗口。4月17日上午,在阜宁汽车客运总站出租车站点,阜宁县玉环出租汽车公司正对城区200余辆出租车逐一过堂,检查车容车貌、车辆标识标贴、车内服务设施。

“我们对200辆出租车进行升级更新,统一更换座套脚垫,添置新标识,还对49辆旧车进行出新。下发创建规范手册到每位驾驶员手中,并对驾驶员进行规范服务、文明用语培训,争取在创建全国文明城市中不失分、得高分。”该公司总经理赵洪亮说。



道路交通井然有序



市民文明出行



小志愿者助力创文

播撒种子绽放文明之花

学校的文明礼仪教育是创建全国文明城市重要组成部分,也是学校建设与发展的重要保证。

近年来,阜宁县中小学积极开展文明校园创建工作,推动学校整体工作全面提升,大力弘扬校园文明新风。4月15日,走进阜宁县阜师附小新兴路校区,文明宣传栏和展板随处可见,创文氛围十分浓厚。阜师附小教育集团多措并举,从硬件设施到内涵建设,全方位落实创文各项工作,让文明之花滋润每一个孩子。

阜师附小教育集团校长周文斌介绍:“集团凝心聚力,以尚善教育为引领,有序开展了一系列的特色创文活动,全体师生尚善扬善行善。引导学生参与创文‘五美’行动,将创文工作与劳动教育融合,积极开展多种创文主题实践活动,让学生在活动中提升文明素养。”

在阜宁县山阳幼儿园内,老师们正在围绕《垃圾分类我先行》给大二班的小朋友们上一堂公开课,引导幼儿认识垃圾桶上的标志,学习垃圾分类的方法,进一步了解垃圾分类的重要性,增强环保意识。随后,老师还带领小朋友们一起清扫教室,通过自己的双手扮美园区环境,文明风尚处处可见。

“我园以开展文明校园创建为抓手,在小朋友们心底种下了乐于奉献、遵守文明规范的种子。”山阳幼儿园园长林颖自豪地说。

阜宁县创建全国文明城市工作推进大会提出了“全面建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市”。阜宁县广大干群迅速响应县委县政府创建全国文明城市的号召,人人学习,争做文明创建宣传员;处处践行,争做文明创建示范员;时时监督,争做文明创建督查员,让文明之花处处绽放阜宁大地。

本版图片:顾建 顾项阳 孙婧怡 摄

精英观察
精英观察工作室

盐阜大众报业集团
精英观察工作室



环卫工人清洗路面



手绘创文墙体画